

为民创城不停步

市疫情防控办发布消息

推进防控措施落实 确保群众健康过节

本报讯 当前,全球新冠疫情仍在流行,病毒还在不断变异,近期全国J.1新型变异株检出数量快速上升。春节假期临近,人员流动量将大幅上升,群众探亲访友、旅游、聚餐聚会等聚集性活动将明显增加,可能进一步加大疫情传播风险。1月6日,市疫情防控办发布消息,冬春季、特别是春节期间,各级各部门要扎实推进各项防控措施落实,确保群众度过健康平安的节日。

县(市、区)要引导出境人员关注目的地疫情动态,做好个人防护,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风,降低境外感染风险;入境后,应主动做好自我健康监测,出现不适症状后要及时就诊,主动告知医生出境史。

受困等复杂情况,提前增加常用药品、检测试剂、医疗设备等储备量,保证临床诊疗需求。对小分子抗新冠病毒药物、抗流感病毒药物及解热镇痛药、止咳药等呼吸道感染性疾病常用药品,要按照至少一个月使用量储备到位。

加强监测预警 发现异常及时处置

持续加强病毒变异、发热门诊、哨点医院、重点机构等多渠道监测和呼吸道传染病多病原监测,强化多源数据的分析利用,动态开展疫情形势研判,及时掌握不同病原的流行特征和病原谱变化,及时掌握疫情流行趋势、病毒变异、医疗资源使用等情况,提前做好医疗资源和防疫物资应对准备。强化输入疫情和新型变异株的监测,针对监测到的变异株和疫情的异常信号,要边核实、边评估、边报告,提升应对的针对性和时效性,切实做到“早发现、早报告、早评估、早处置”。及时动态发布疫情信息和健康风险提示,提醒公众及学校、养老机构、社会福利机构等重点机构落实公共卫生措施,加强个人防护。

加强重点防控 确保关键环节平稳

各旅游景区要密切关注出入口、重要游览点等区域,合理设置游览线路,强化现场调度,及时做好人员疏导,严防人员拥堵聚集。要做好室内旅游场所清洁消毒、通风换气等工作,加强对旅游行业从业人员的健康监测和管理。

加强疫苗接种 夯实人群免疫屏障

各地要继续推进含XBB变异株抗原成分新冠病毒疫苗、流感疫苗、肺炎球菌疫苗等接种工作。加大宣传力度,引导老年人、慢性基础疾病患者等重点高风险人群和重点行业感染高风险人群积极主动接种疫苗。科学制订疫苗接种使用计划,做好疫苗采购配送和分级储备,确保供需衔接。合理设置接种门诊,及时向社会公布门诊位置、服务时间、联系方式等信息,全面提升假期预防接种服务的可及性,方便群众就近接种。

加强口岸防控 落实入境人员排查

密切关注国际国内新冠及其他重点传染病疫情,尤其是国际航班始发地新冠疫情和变异株检出情况,加强疾控、卫生健康、海关部门联动,加强数据共享和信息互通,协同开展输入传染病风险研判和预测预警。太原海关要严格落入境人员体温监测、医学巡查、流行病学调查、医学排查等措施,适当提高核酸抽检比例,强化输入疫情和新型变异株的监测,一旦发现新型变异株,属地疾控部门要立即开展流行病学调查、重点人员排查等处置工作。各

加强应急值守 有效处置突发疫情

各县(市、区)、各部门要强化春节假期疫情防控值班值守,配齐配强值班力量,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,保持24小时联络畅通。严格落实请示报告制度,重要情况第一时间请示报告,坚决杜绝迟报漏报瞒报。要针对节日特点完善应急预案,加强应急演练,提升应急处置和卫生防疫能力,做好应急救援准备。遇有新冠和其他传染病聚集性疫情,第一时间按照预案启动应急响应,扎实开展流行病学调查、实验室检测、污染源管理、疫点疫区消毒等处置工作,有效控制疫情的传播蔓延。

加强医疗救治 保障群众需求

进一步充实发热门诊、急诊、儿科、呼吸科、感染科、重症医学科等重点科室力量配备,推进分级诊疗,优化诊疗流程,满足群众假期正常就医用药需求。要统筹考虑本地呼吸道传染病疫情形势、春节期间人员返乡、医疗机构诊疗能力等情况,对短期内就诊量大、负荷过重的医疗机构,加强统筹协调,做好诊疗力量支持、物资调配和患者疏导引导工作。要充分考虑临近春节物流停运、雨雪天气交通

立功送喜报 慰问叙真情

本报讯 1月7日消息,迎泽区退役军人服务中心、迎泽街道人武部、迎泽街道退役军人服务站和解放南路二社区组成联合慰问组,共同为荣获立三等功的现役军人杨晓睿家庭送上立功喜报。

在杨晓睿家中,慰问组为杨晓睿家属披上荣誉绶带,详细了解其家人生活和身体情况,感谢家属长期以来对国防和军队建设的默默支持和无私奉献,并希望家属一如既往地鼓励和支持军人安心服役。一张喜报凝结着军人无私奉献、英勇拼搏的优良品质,见证了军人的成长和进步和忠诚担当。杨晓睿家属接过满载荣誉的喜报,喜悦之情溢于言表。杨晓睿妻子激动地说:“感谢党和政府的关心,他能取得好成绩我们全家都很骄傲,我们会继续支持他在部队的工作,希望他再接再厉,再立新功。”

迎泽区退役军人事务局还将持续做好立功喜报工作,营造关心军人、爱护军人、尊崇军人的氛围,激励更多适龄青年参军入伍,让军人成为全社会尊崇的职业。

(弓云飞)

分享读书体会 推进文化惠民

本报讯 冬日暖阳处,读书正当时。1月4日古交市消息,河口镇文化站在河口社区文化室举办了“冬雪降人间,共赴读书宴”新时代文明实践主题活动,鼓励、引导居民走进社区文化室,营造全民读书的良好氛围。

来参加本次活动的以居家老年人为主,还有少数青年人。大家坐在一起,人手一本书籍,陶醉在知识的海洋里,有的看技术类书籍,有的看政策类书籍,还有的看文史类书籍……大家分享了自己的读书体会,现场氛围活跃,读书热情高涨。

“河口镇是离古交市区5公里的小型集镇,有着上千年的文化传承,这里的农耕文明和商业文明享誉三晋大地。”社区居民弓阿姨说,代代河口人无论家境如何,都重视培养人才。

河口镇文化站相关负责人表示,下一步,河口镇文化站将通过举办读书分享活动,把爱好手工活儿的妇女们联合在一起,做她们拿手的鞋垫、帽子、剪纸等工艺品,用网络推广出去,既能推动文化惠民新时代文明实践活动的开展,还能助力乡村振兴。

(刘志刚)

统筹推进疫情防控和经济社会发展

53位居民获得奖励

避免重大事故或损失的,每次可积5分。每积10分以上就可以领到洗洁精、抽纸等,积分70分以上可以得到床上用品三件套、电饭锅等。

上午10时,兑换活动开始,社区党委书记王菲菲将小礼物递到第一个到场的居民志愿者张阿姨手中,对方高兴地说:“我经常参加志愿服务,不仅帮助他人,还能兑换生活用品,感觉很充实。东西虽小,却是对我努力的一种肯定。以后社区活动我都会积极参加。”其他志愿者也纷纷表示,今后将积极发动身边人参与社区志愿服务积分兑换活动,通过共同努力,让生活变得更加美好。

(韩睿、牛子云)



近日,滨体社区新时代文明实践站联合万柏林区妇联家庭教育讲师团开展专题教育讲座。郭晓华 李雅娟 摄

志愿服务兑换积分

本报讯 1月7日上午,53位辖区居民陆续来到阳曲县首邑北路社区,用自己累积的志愿服务积分兑换礼物。拿到崭新的小礼品,居民们都非常开心,表示今后要继续努力,为辖区发展贡献光和热。

为激发居民服务社区的积极性,从去年9月开始,首邑北路社区开展志愿服务积分兑换活动,即居民可以广泛参与到环境卫生清理、不文明行为劝导、平安巡逻、心理帮扶、法律咨询、矛盾纠纷调解等各项志愿服务活动中,通过服务获取积分,随后根据积分兑换规则,定期领取相应的礼物。一般性的服务每次积1分。为居民调解矛盾纠纷成功的,每次可积3分。为小区排除较大安全隐患,



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办